

# 深六大文產項目 半數涉港資

## 文博會兩日吸金近千億 成交總額料破1200億

香港文匯報訊(記者 熊君慧、李望賢、郭若溪 深圳報導)第七屆文博會上,香港雖然沒有政府組團參展,但香港資本的參與卻異常活躍。在日前推出的深圳六大文化產業項目中,港資參與了其中三個,港資加大內拓成為文博會新亮點。此外,本屆文博會開幕兩日以來的吸金能力也遠超去年,據目前不完全統計,簽約資金已經接近千億(人民幣,下同),和上屆文博會的總額接近,預計本屆文博會成交額有望突破1,200億元。

據悉,在日前簽約落戶深圳的六大重點文化產業項目中,中新國際創意設計產業園、電影《三國·荊州》均有港資涉及。此外,港資企業力嘉集團(中國)有限公司將在龍崗區投資建設深圳國際創意印刷文化產業園,吸引國內外包括港澳台兩岸四地的印刷及設計的相關企業、協會、商會和教育機構入園。

### 香港衛視投資合拍電影

香港衛視國際傳媒集團則通過在深圳的全資子公司進行內地電影電視劇製作與管理工作。據香港衛視總裁周建順介紹,為進一步以國際化的專業團隊拓展內地市場,已與北京新影聯影業有限公司聯合推出電影《三國·荊州》,該項目資金已全部到位,並已獲准拍證,劇本也已定稿。據悉,其餘三大重點項目包括:華誼兄弟文化城、世界模特小姐國際組織機構總部、通產麗星北京印刷學院產學研項目等。

今屆文博會開幕當天就安排了緊鑼密鼓的各種項目推介活動,開幕兩日以來,簽約資金就實現爆發性增長,截止昨日(14日)晚上,據記者不完全統計,在文博會場館、論壇、深圳文化產權交易所、網上文博會以及此前各分會場等各類簽約儀式上達成的投融資額近千億元,接近上一屆文博會成交總額。

### 逾百投融資項目推介路演

據了解,在河北省文化產業重點項目推介會上,該省的承德皇家奧林匹克運動園區等15個洽談成熟的重大項目,舉行集中簽約儀式,總簽約金額559.74億元。貴州省帶來51個項目在文博會上成功簽約,融資總金額達167億元,福建館僅第一天在簽約的投融資項目已經達到22億元,吉林省此前舉行14個項目簽約儀式,項目合作金額達60多億元。

此外,深圳文交所文博會期間有100多個文化產業投融資項目進行推介路演,預計達成投融資額75.5億元,達成投融資意向的交易額約125億元。



落戶深圳的六大重點文化產業項目簽約。

## 中國力促文化產業成支柱

據新華社深圳14日電 在13日於深圳舉行的全國文化產業座談會上,文化部長蔡武表示,文化部正在抓緊《「十二五」期間文化產業倍增計劃》,擬從完善政策法規體系、實施重大項目帶動戰略、打造公共服務平台等三方面入手,實現「十二五」期間文化部門管理的文化產業增加值比2010年翻一番的發展目標。

他說:「文化部門將積極推動文化產業成為國民經濟支柱性產業。」

蔡武表示,「十二五」期間文化部將着力完善政策法規體系,為加快文化產業發展營造好的政策環境。在稅收政策方面,將積極協調有關部門,就降低工藝美術、大眾文化娛樂、演出、藝術品等行業稅負問題進行研究,適時出相關政策。

此外,文化部門還將實施重大項目帶動戰略。蔡武表示,中國地域遼闊,民族眾多,豐富多彩的地方文化和民族文化為區域性特色文化產業建設提供了豐富的文化資源,未來文化部將引導各地因地制宜,突出特色,在民族演藝、民族工藝品、文化旅游、民族藝術等領域形成一批民族特色濃郁、產業鏈完整、規模效應明顯的特色文化產業基地、園



今屆文博會開幕兩日來達成的投融資金額已接近上一屆文博會成交總額。

香港文匯報記者郭若溪攝



李長春等參觀台灣展區。

## 李長春汪洋視察文博會

香港文匯報訊(記者 熊君慧、李望賢、郭若溪 深圳報導)第七屆文博會開幕兩日,中共中央政治局常委李長春在廣東省委書記汪洋、省長黃華華等人的陪同下,參觀了文博會創意生活館的台灣展區、非物質文化遺產館、影視遊戲動漫館以及一號展館的廣東、山西、青海、安徽、蘇州等展區。

在台灣展區,李長春對台北故宮授權商品黃金複製畫及翠玉白菜衍生品讚不絕口,並表示故宮將文化融入生活,將典藏精品商品化,即是文創產業的最佳典範,同時祝福台灣館生意興隆。

在今年首次亮相的非物質遺產文化館的雲雲紗展廳旁,李長春饒有興致地聽雲雲紗染整技藝的第三代傳承人歐陽小戰講述該種布料工藝的發展歷史和現狀,他讚雲雲紗是軟黃金,並鼓勵非物質文化遺產要更好地傳承和發展。

## 末代皇后鑽石手鐲首次亮相

香港文匯報訊(記者 熊君慧、李望賢、郭若溪 深圳報導)末代皇后愛新覺羅·婉容大婚時曾佩戴過的古董手鐲(見圖)14日在深圳龍崗天工國粹館展出全國首次公開亮相,15日將在龍崗區陶瓷產業園展出。館長樊曉光表示,該手鐲乃天工國粹館的鎮館之寶,屬非賣品,價值連城,今年4月由私人捐贈,此前未曾展出過。該手鐲的銀質花瓣底座上鑲一顆玫瑰式切割的大型鑽石,重量逾14克拉,鑲身由彈簧鏈接。



# 質檢局長:「中國製造」願迎接世界檢驗

據新華網布魯塞爾13日電 中國國家質量監督檢驗檢疫總局局長支樹平在歐盟總部訪問期間接受新華社記者專訪時表示,中國正不斷強化對出口商品質量的檢查,「中國製造」願迎接世界標準的檢驗。

5月12日至14日,支樹平率中國質量監督代表團訪問歐盟委員會,與歐盟高級官員就中歐消費品安全問題進行對話,並就進一步合作展開廣泛討論。

### 不同標準體系影響質量評估

對中國產品的質量檢驗成為雙方主要話題。歐盟2003年起實施非食品類危險產品快速預警通報機制,定期對非食品類消費品進行產品質量通報。近年,中國產品在名單上常常出現。對此支樹平表示,產品質量問題「既有國內原因,也有與國外質量體系對接的問題」。他認為,少部分國產產品確實存在問題,而國

內外不同的標準體系和相關法規不對應,也給產品質量評估帶來影響。

支樹平說,首先雙方信息存在不對稱。歐盟每年向中國通報的不合格產品中,部分信息不準確,如中國質檢部門調查時發現,有些被通報的所謂中國企業根本不存在。此外還有法規不夠明確的問題,如產品進關時是一個標準,但後來當地修改標準,從而導致產品不合格。還有的是設計商問題,中國很多產品的設計方在國外,設計上的缺陷不應由生產方承擔。

### 主動與歐盟預警機制合作

近年來,中國主動與歐盟快速預警機制進行全面合作,並在系統內建立了中國項目。支樹平說,「中國製造」願接受世界高水平的檢驗,與歐盟開展全面合作不僅可以借助歐盟信息平台加大與別國在消費品

領域的交流,而且能把歐盟的聲音和需求傳遞到國內。更重要的是,我們可以利用這個平台指導中國企業提高產品質量,把「中國製造」這一形象搞得更好。「通過高水平的檢驗,提高中國生產者和消費者的信心,也提振歐盟消費者的信心。」

今天的歐洲,隨處可見中國製造的產品。在當地人心中,把「中國製造」等同於廉價商品的觀念也在不斷發生變化。支樹平認為,這與近年來中國政府採取的一系列措施密不可分。

他說,中國正不斷加強企業誠信建設,對出口企業實行分類監管,給信譽好的企業提供便利,對誠信不夠的企業進行嚴格審查和管理。此外,政府會把國外的標準法規、產品質量要求等信息及時傳遞給出口企業,以便它們按照進口國產品質量要求進行生產。

## 京破3年來最大假洋酒案

香港文匯報訊 據新華網消息:北京朝陽公安分局經偵大隊經過近兩個月的偵查,近日搗毀近3年來北京最大的假酒作坊,把以朱鋼(音)、韓志偉(音)為主要犯罪嫌疑人的16人控制。

該作坊有兩處窩點,一處位於朝陽區金盞鄉,專門囤積製成的成品酒;另一處在通州區某村的獨門獨院裡,是製假作坊。12日凌晨,警方在現場發現囤酒的窩點存放着上萬瓶假洋酒,製假窩點更是環境髒亂。

據警方介紹,這些假酒長期銷往北京眾多夜店和全國各地的商販手中。3月10日,警方接到線索後經過近兩個月的調查,發現囤酒地的老闆朱鋼主要負責購進

原漿、商標、瓶子以及銷售,作坊老闆韓志偉負責製酒,兩人是供需關係。12日凌晨,警方將朱鋼、韓志偉以及為他們製酒、送貨的手下共16人全部控制。

### 近月售出千餘箱假酒

據朱鋼初審時交代,其從瀋陽購買酒漿原料,一桶200多元,可以灌60多瓶,商標從南方購進,瓶子從廢品站購買。一瓶灌裝假酒成本在30元左右,到了酒吧可以賣到100多元。其中,他會給韓志偉每箱50元的加工費。

據介紹,因此真酒便宜一半多,很多酒吧明知是假



北京警方在作坊內起獲的假洋酒和製酒原料。



拉車機器人 2011年全國科技活動周暨北京科技周14日在北京奧林匹克森林公園開幕。圖為北京通州農民吳玉祿乘坐他研製的拉車機器人所拉的黃包車,在開幕會場上進行展示。

## 不具合法性 北京拒與「西藏流亡政府」對話

香港文匯報訊 據《環球時報》消息:「西藏流亡政府」新選出的「首席噶倫」(總理)洛桑桑傑日前高調在印度新德里召開記者會,稱願意繼續執行達賴的「中間路線」,「隨時隨地和北京中央政府談判」。

洛桑桑傑此次「當選後首次政策表態」受到國際媒體的關注。路透社12日引述洛桑桑傑的話稱,「我們的立場十分明確,願意在任何時間、任何地點與北京談判」,其所領導的「流亡政府」將繼續執行達賴喇嘛的「中間路線」和談政策。報道稱,哈佛大學學者出身的洛桑桑傑將於5月30日宣誓就任「西藏流亡政府總理」,8月履職。

路透社13日選以「中國實際上排除和洛桑桑傑對話」為題報道稱,中共中央統戰部副部長朱維群12日接受中國媒體採訪時稱,中央政府就達賴個人前途問題的接觸,對方的身份只能是達賴喇嘛的私人代表。「西藏流亡政府」不管由誰當什麼「首席噶倫」,都沒有任何合法性,沒有任何同中央的代表「對話」的資格。叛逃到印度的人員組成的所謂「西藏流亡政府」完全是違反中國憲法的,是不被中國政府承認的,達賴「中間道路」的本質仍然是「西藏獨立」。路透社稱,這是北京「迄今為止對新當選的洛桑桑傑最強硬的回應」。

## 溫總或邀日災區孩子 暑假訪問中國

香港文匯報訊 據日本新聞網消息:中國總理溫家寶計劃在本月21日到東京參加中日韓三國首腦峰會時,訪問日本災區。同時將邀請災區的孩子到中國訪問。

### 可能訪問宮城縣女川町

日本新聞網獲得的消息說,溫家寶總理選定的訪問災區很可能是宮城縣的女川町。因為那個町的佐藤水產公司副社長佐藤允捨救助中國20名研學生的事跡,讓中國民眾十分的感動。溫家寶總理在13日於中南海會晤到訪的日本經濟團體聯合會會長米倉弘昌時,特別提到了佐藤社長的事跡。

女川町距離仙台市1個多小時的車程,是東京前往日本災區最近距離的災區之一。消息說,溫總理在訪問災區時,將邀請災區的孩子在暑假訪問中國。

## 機載SAR測圖系統 中國研製成功

據新華網北京14日電 14日從國家測繪局獲悉,中國科研人員歷時3年研發的「機載多波段多極化干涉合成孔徑雷達測圖系統」(簡稱機載SAR測圖系統)通過專家驗收。這套測圖系統突破了多項核心技術,使中國複雜地形區域測圖將不再受雨雲霧、山巒溝壑等惡劣的天氣和地理條件制約,成功實現全天候、全天候從萬米高空獲取高分辨率測繪數據,快速成圖,及時動態監測地理國情。

中國測繪科學研究院院長張繼賢介紹,這項技術是目前唯一可以在測繪困難地區實現全天候、全天候快速成圖的遙感手段,具有傳統光學遙感技術不可比擬的獨特優勢。世界各國都力爭通過這項技術搶佔測繪科技制高點。

據悉,該系統已成功應用於中國西部測圖工程橫斷山脈區域約11萬平方千米、陝西渭南地區1200平方千米的SAR影像數據獲取和1:1萬、1:5萬比例尺產品測製。

專家指出,該系統可廣泛用於地形測繪、應急響應、資源調查監測、重大工程建設監測和國防安全等領域,提升中國對地觀測技術水平,具有廣闊的應用前景。